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Guia de nivelacién
Ecuacion Cuadratica

Ademas de las funciones lineales, uno de los tipos mas comunes de funciones polinomiales

con las que trabajamos en el algebra es la funcidén cuadratica. Una funcion cuadratica es una
funcién que puede ser descrita por una ecuacion de la forma

f(x) =ax2+bx+c

con a,byc coeficientes numeéricos y a=0

Ndmero que se antepone a la
letra o letras de un término
algebraico

Por ejemplo, vamos a determine los coeficientes numéricos de la siguiente funcion:
a) f(x)=x2+6x+8

Resolucion:
» aes el coeficiente numerico que acompaia siempre a x2,
por lo tanto en este caso aes =1

» beselcoeficiente numerico que acompana siemprea x, -
por lo tanto en este caso b es = 6

» ceselcoeficiente numerico que se encuentra solo,
por lo tanto en este caso c es = 8

f(x) = 1X2 + 6x+ 8
Ningun término en la funcién polinomial tiene un grado mayor que 2.

También podemos describe los tipos de ecuaciones cuadraticas como completas e incompletas,
en las que puede faltar uno de los coeficientes b o c

Ecuaciones de
segundo grado

cu?+bu+c=0

-
\‘ Completas
—_— L N |

Incompletas

ax*+c=0 ax®+bx =0 ax®+bx +c¢



Descubriremos en general la forma tipica de la grafica de una funcidén cuadratica es una curva
llamada PARABOLA, la cual presenta ciertas caracteristicas comunes a todas ellas

Grafica de una funcion cuadratica
Al momento de graficar una funcion cuadratica debemos tener en cuenta varios conceptoscomo

Primero:
Enlafuncién:  fiy =ax?+bx+c
El factor "a" nos indica la direccion de |a Parabola:
e Sia>o ;(aespositivo)
e —La Parabola es Céncava hacia arriba, es decir, sus
ayor [
el ramas o brazos se orientan hacia arriba.
* Sia<o ;(aesnegativo)
"' L ——"La Parabola es Céncava hacia abajo, es decir, sus
\ | ramas o brazos se orientan hacia abajo.
Segundo:
En la funcién: foy=ax®?+bx+c
El factor "c" nos indica donde la pardbola corta al eje de
la Ordenada (eje “y”). Este punto se denota como (0, c)
" ! i y
Tercero:
Determinar el eje de simetria, que es una recta vertical que divide a la parabola en dos mitades
congruentes.
Y la encontramos reemplazando los valores de ay b en la expresion
b
2a
Cuarto:
En la funcién: foo =82+ Bx+e

Siempre existe un punto maximo o un punto minimo y este esta dado por el punto vértice
de la Parabola; el cual se obtiene:



Dicho vértice, siempre esta ubicado sobre el eje de simetria, y para calcular la posicion de este,
reemplazamos en valor del eje de simetria en la funcién original

~
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Vamos a ver un par de ejemplos
Grafiquemos la funcién
Grafiquemos la funcion

f(x)=x2+6x+8

71 Primero identifiquemos los coeficientes

a=1b=6c=8

(1 Analizamos el factor a: Como a = 1, entonces a > 0, lo que significa que la
parabola es concava hacia arriba.

0 Ahora vemos el valor de c, para determinar el punto (0, C), en esta funcion, lo que
significa que la Parabola corta o interseca al eje “y” en el punto (0, 8)

0 Como ya sabemos la parabola es concava hacia arriba, ahora vamos a encontrar el eje
de simetria, reemplazando los valores de ay b

[ Solo nos resta encontrar el vértice de nuestra parabola, para ello reemplazamos el valor
encontrado en el item anterior en la funcion original

foo=x*+6x+8
= (-3 +6(-3)+8
=9-18+8

=-1
Con toda la informacion anterior ya podemos graficarla “Veamos”

+

-

Los ceros o raices de una funcion son los valores de la variable x para los cuales f(x) = 0.
Graficamente las soluciones nos muestran los puntos donde la parabola corta o interseca al eje

X
En el caso anterior los ceros o soluciones de la ecuacion son (-4) y (-2)



Ejercicios (parte 1)
Identifica los elementos importantes para luego graficar las siguientes funciones

» Concavidad

* Intersecciones con los ejes (Soluciones si las tiene)
* Eje de simetria

* Vértice.

Luego Dar las soluciones en caso de que las tenga

1) f(x%)=x>—1

2) f(x)=x*+4x

3) f(x)=x*+x—6

4) f(x)=x%*—x+2

5) fx)=x*+x
Recuerda nuevamente que los ceros o raices de una funcion son los valores de la variable x
para los cuales f(x) = 0 . Graficamente las soluciones nos muestran los puntos donde la
parabola corta o interseca al eje “x”
Al igualar la funcién a 0 tenemos una ecuacién de segundo grado:

ax’+bx+c=0

Las ecuaciones de segundo grado en su estudio de la Geometria y el algebra, contempla las
ecuaciones de Segundo grado y sus posibles soluciones, vamos a ver algunos métodos

Método de factorizacion

; c.s={9, 1}
X =10x+9=0
=9 x—=1)=0 9x1=9
k=<1 ax1=10 |
x=9=0 ¢§ x-1=0
x=9 x=]
Método de formula general i
AR I A A, MR R \
| Resuelva la ecuacion | Método 2
L x2 +4x+3=0 : Formula General
, PR N d SNBSS PR e SO /
2 - Ubicamos los valores de 5, b y ¢ en la ecuacién
T 1x + 4x + 3 - 0 cuadritica y lo sustituimos en la férmula
'f‘ '?‘ '?‘ general:
a=1b=4c=3 ~b +Vb* - 4ac
Xz —m—m ——
2a
_ -4 i \[(_4)2—4‘ 1 '(3) Después simplificamos y obtenemos los valores

de la incognita “x”

2(1)
_—41+V16-12 _—4iﬁ° _—4+2 />x=@
S0 7 R0«

O

X



Ejercicios (Parte 2)
Encontrar las soluciones de las siguientes ecuaciones

1. Utilizar el método de factorizacidén para solucionar las siguientes funciones cuadraticas

A x*-3x+2=0
B. x*-6x+8=0
2. Utilizando la férmula general encontrar las soluciones de las siguientes ecuaciones
A x%-3x+2=0
B. x*-6x+8=0

C.3x%+x-2=0
D.4x2+ 3x-22=0



